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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM DE 
PROCESSO SELETIVO, DO INSTITUTO 
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 
TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS, 
IF SUDESTE MG, REALIZADA EM 06.03.2024. 

 
 
No dia seis de março de dois mil e vinte e quatro, às nove e doze da manhã deu-se início à 
reunião do Fórum de processos seletivos, presidida pela Diretora de Processos Seletivos, 
Mônica Bomtempo Reis Soares, que deu boas vindas e agradeceu a presença dos 
membros presentes. Mônica ressaltou a importância da retomada do fórum, apresentou 
algumas propostas de trabalho que serão discutidas ao longo do ano corrente, como o 
regulamento da copese, cotas para os cursos de formação inicial e continuada (FIC), 
valores da taxa de inscrição e a regulamentação de algumas políticas de ingresso. Em 
seguida abriu a palavra aos membros. Luana Parreira Pires sinalizou a retomada da pauta 
sobre a viabilidade da utilização do Sistema de Seleção Unificado (Sisu) a partir de uma 
avaliação sobre a ocupação de vagas por esse sistema. Daniel dos Santos Leite perguntou 
sobre a periodicidade das reuniões. Mônica informou que essa primeira reunião tem como 
intuito confirmar a disponibilidade de participação dos membros e posteriormente construir a 
agenda de reuniões. Daniel desejou sucesso na retomada e realizou algumas 
considerações sobre o processo seletivo pós-pandemia nas modalidades de pós-graduação 
e cursos técnicos, indicando sua preocupação com a indicação de taxa de inscrição para as 
modalidades atualmente isentas.  Daniel sinalizou que é importante pensar com calma a 
respeito. Guilherme Lima Vieira se apresentou e indicou dois pontos que considera 
importante serem abordados pelo fórum. São eles: a métrica dos valores utilizados para 
impulsionamento nas redes sociais, que segundo ele ainda se encontra desproporcional. 
Como sugestão, Guilherme sinalizou a distribuição dos valores por curso. O segundo ponto 
se refere aos valores fixos do processo de divulgação. A sugestão dada é da possibilidade 
de, no planejamento da divulgação, que os campi tenham um período para avaliar a 
possibilidade de incremento no recurso desta ação conforme a sua necessidade. Daniel 
concordou  com as ponderações. Sandro Vieira Teófilo se apresentou, deu boas vindas aos 
colegas e destacou como  se deu a escolha de métrica atual de distribuição do recurso para 
impulsionamento. Daniel sinalizou também sobre os problemas de endereçamento do portal 
do processo seletivo. Daniel também perguntou sobre como será a junção das etapas de 
isenção e inscrição. Sandro respondeu a Daniel que o objetivo da junção é evitar que 
candidatos isentos não deixem de se inscrever, mas que, em virtude dessa mudança, será 
necessário fazer uma grande campanha de divulgação para os candidatos que tiverem 
interesse na isenção. Wanessa de Oliveira Moreira manifestou a necessidade de 
oferecermos a informação de maneira mais clara sobre a distinção entre atendimento 
especial e reserva de vaga PCD. Wanessa trouxe a necessidade de regulamentação da 
banca da validação da banca PCD, ou que esta tenha no mínimo um e-mail para 
atendimento aos candidatos. Daniel perguntou sobre  a utilização de smartphones para a 
realização de inscrição. Sandro respondeu que neste processo ainda não será possível, 
mas que para os próximos haverá a possibilidade de utilização do sistema do Instituto 
Federal Catarinense, por meio de um acordo de parceria, enquanto o novo sistema de 
processo seletivo segue em desenvolvimento. Fábio Lemuchui sugeriu, se fosse possível 
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também, uma melhor apresentação visual dos editais, pois geralmente os candidatos não 
leem o edital, mas tendo um edital melhor apresentado e intuitivo ficaria mais interessante 
para o candidato. Mônica solicitou que os membros conversem com suas unidades sobre a 
taxa de inscrição para os cursos que atualmente possuem gratuidade. Por fim ficou 
acordado que as reuniões serão realizadas em toda primeira quarta-feira de cada mês. 
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